

2023年省际劳务协作交流活动海口启幕

7省份构建跨区域劳务协作长效机制

本报海口3月1日讯(记者易宗平 通讯员杨胜兴 崔江)3月1日,2023年省际劳务协作交流活动在海口启幕,粤桂湘黔川琼联合构建跨区域劳务协作长效机制。

为搭建省际劳务协作交流平台,探索建立省际劳务协作长效机制,帮助用人单位解决用工问题,推动劳动力实现高质量就业,由海南省人力资源开发局倡议并牵头举办2023年省

际劳务协作交流活动,广东、广西、湖南、湖北、贵州、四川积极响应和参与。各省(自治区)人社就业部门负责人围绕劳务协作、技能提升、促进农村劳动力高质量就业等议题进行交流。

海南省住建、交通、水务、乡村振兴等部门相关负责人介绍用工情况、用工需求,参与研讨如何解决劳务协作中的问题。海南省人力资源开发局局长赵微介绍,将创新省际劳务协

作模式,更多地在劳动力技能提升、共享员工、借鉴先进经验等方面发力,构建多方合作共赢的人力资源开发格局。

据了解,海南在省际劳务协作中的特点体现在两方面:在劳务输出上,截至2022年12月,海南外出务工农民工达146.1万人,其中省外务工178万人、省内务工128.3万人。海南省的外出农民工目的地,主要集中

在广东省,共有11.15万人,占比62.5%,然后依次是上海市、广西壮族自治区。

在劳务输入上,截至2022年12月,省外输入海南的农民工共有71.2万人,其主要活跃地为海口、三亚市,分别为29.92万人、12.68万人。他们中最多的来源地为广东省,共有14.64万人,然后依次是四川、湖南、广西、湖北、贵州等地。

开局即冲刺 奋战开门红

法国尼科公司航空润滑油支援中心落户海口江东新区 为亚太航空保障提供“海南方案”

本报海口3月1日讯(记者刘梦晓 通讯员曹柳)12月28日,首批Turbonycocoil 600(简称TN600)航空润滑油从安特卫普港(比利时)运抵位于海口江东新区的佳利达保税库,标志着法国尼科NYCO石油公司立足于海南自贸港辐射亚太地区航空客户的航空润滑油支援中心正式投入使用。

在飞机制造商领域,TN600是欧洲空中客车公司A320系列飞机的出厂原装润滑油,支援中心的建

立让空中客车(天津)总装有限公司更便利地、高效地采购到尼科NYCO航空润滑油,助力了空中客车公司新飞机交付。

2022年12月18日,中国商用飞机自行研制具有完全自主知识产权的喷气式支线客机ARJ21正式交付首家海外客户——印尼翎亚航空,我国喷气式客机首次进入海外市场。海口尼科NYCO航空润滑油支援中心的投入使用,亦将极大地满足海外客户对国产客机

航空润滑油产品多样化的出厂预装需求。

“完善的航空润滑油供应保障网络将有助于更好地服务中国及亚太地区快速增长的航空客货运需求。”海口江东新区管理局相关负责人介绍,航空润滑油支援中心的建立不仅可以高效服务海南过夜飞机及本地飞机、航材维修企业,也将以海口为中心辐射亚太地区相关客户群体,为亚太航空保障提供海南方案。

据悉,法国尼科NYCO石油公司总部位于法国首都巴黎,是欧洲

空市场的决心。

该负责人还表示,飞机定检、航材维修等过程都需要大量航空润滑油支持保障,海口尼科NYCO航空润滑油支援中心的建立不仅可以高效服务海南过夜飞机及本地飞机、航材维修企业,也将以海口为中心辐射亚太地区相关客户群体,为亚太航空保障提供海南方案。

据悉,法国尼科NYCO石油公司总部位于法国首都巴黎,是欧洲

唯一一家从事航空润滑油的生产商和合成酯基产品的研发制造商,尼科开发和制造航空、国防、工业和汽车高性能润滑油和合成酯。新技术产品研发能力是尼科的核心竞争力,可为客户开发量身定制的解决方案,并满足严格的规范要求。尼科的润滑油产品线多达300多种,在全球9个国家拥有制造工厂,在100多个国家拥有长期战略合作伙伴,出口份额占总销售额的80%。

调整施工程序、优化施工要素 环岛旅游公路临高段预计6月底实现功能性通车

本报临城3月1日电(记者贾磊 通讯员王婧)海南日报记者3月1日从中交二公局环岛旅游公路六工区处获悉,环岛旅游公路临高段目前建设进展顺利,路基工程全面完工,路面工程进度为70%,该路段将于今年6月底实现功能性通车,预计11月实现全线通车。

3月1日上午,在临高县临城镇兰堂村的环岛旅游公路临高段文澜江大桥施工现场,施工人员忙碌地进行桥面施工,工人们正在执行绑扎大桥梁面主跨的钢筋和穿预应力束的施工任务。

“我们正在做的是主桥第一主跨的钢筋安装、拱脚的安装、钢绞线的

穿束,第一跨的准备工作也是主要受力节点。计划3月初浇筑第一跨混凝土,下一个第二主跨等,混凝土浇完之后就准备安装拱肋。”中交二公局环岛旅游公路六工区副经理兼技术负责人徐书同说。

据悉,环岛旅游公路临高段总长58.034公里,途经临高县新盈、调

楼、东英、临城和博厚5个镇,沿线串联海南解放公园、东英国际慢城、彩桥红树林等多个旅游景区景点。环岛旅游公路临高段的建成将促进临高旅游产业发展,带动沿线群众增收致富。

今年以来,按照省委、省政府对于重大项目的安排,该项目积极调整施

工程序,人员、机械设备、外部的材料供应各方面已经全部统筹,增加人员设备,同时也邀请了桥梁方面的专家,对桥下一步的工艺方案进行优化,保障施工和工程进度按期完成。目前该路段建设进展顺利,预计今年6月底实现功能性通车,11月将实现全线通车。



“房子”工厂造

近日,在临高县金牌港开发区的中铁建设海南绿色建筑产业园,工作人员忙着生产用于建设楼房的PC叠合板等材料,生产车间繁忙有序。海南绿色建筑产业园是中铁建设集团在海南自贸港布局的首个绿色建筑产业园项目,也是首批进驻金牌港园区的装配式建筑产业项目之一。

本报记者 陈元才 摄

我省律师行业与高校联合构建“大模拟审判体系” “学生法官”执槌“模拟法庭”

■ 本报记者 陈蔚林

“原告在本案中的主张有充分的证据证明,诉讼请求有明确的事实和法律依据,恳请法院依法予以支持”“被告认为原告的主张没有依据,理由为……请求法院依法驳回原告全部诉讼请求”。3月1日上午,国浩(海南)律师事务所里,一场特殊的“庭审”正在进行,原告、被告双方围绕一起民间借贷纠纷案件展开辩论,现场节奏紧凑、气氛紧张。

说其“特殊”,是因为本次“庭审”的原告、被告、委托代理人、书记员、审判员乃至审判长均由海南大学法学院硕士研究生担任。国浩(海南)律师事务

所律师王彩梅全程认真观察并作点评,认为经过前期认真准备,“审判长”掌控程序游刃有余,两位“委托代理人”则找到了争议焦点和案件突破口,很好地还原了法庭调查、法庭辩论、法庭调解等环节。

近年来,同样的“模拟法庭”活动在海南大学法学院开展已成常态。作为该学院的校外实践基地,国浩(海南)律师事务所在所内专门设置了“模拟法庭”实践室,“一比一”还原真实的庭审现场,支持学生参加“模拟法庭”活动和竞赛。

“当前,我国高校法学教育仍然存在学生理论知识与实践能力脱节、挖掘

模拟审判教学规律不够深入等问题。”国浩律师(海南)事务所管理合伙人王龙奎是海南大学法学院的兼职教授。他认为,这些问题的存在,势必影响卓越法治人才培养目标规划的最终实现。

为破解这一育人难题,海南大学法学院积极构建“大模拟审判体系”,用好校内校外两支队伍,常态化开展模拟审判教学活动——安排专任教师担任模拟审判课程任课教师、模拟审判比赛指导教师,邀请法律实务部门专家担任模拟审判课程协同任课教师、模拟审判比赛协同指导教师。王龙奎、王彩梅等人便是受邀专家。

“这是我第一次坐到审判台上,手

执法槌、开庭审案。在这样的场景和

氛围中,我们直观而深刻地感受到了法律的神圣、法庭的威严。”担任“审判长”的海南大学法学院硕士研究生陈宝仪说,通过经历完整的庭审流程,聆听资深律师的专业点评,她更进一步地了解到自己存在的不足。“这是我们在传统课堂上学不到的,将为我们进入社会打下很好的基础。”

海南大学法学院院长王琦说,“大模拟审判体系”的构建产生了良好效果。该学院已有众多本科生和硕士研究生从中受益,学生的法律诠释能力、法律推理能力、法律论证能力以及探知法律事实的能力得到显著提升。

(本报海口3月1日讯)

省工商联与海报集团 签订战略合作协议 携手共助民营经济高质量发展

本报海口3月1日讯(记者周晓梦 通讯员李梦人)3月1日,海南省工商联(总商会)与海南日报报业集团举行战略合作签约仪式。未来双方将发挥各自优势,在整合项目资源、全媒体宣传平台、培训教育等方面开展全方位合作,携手共助民营经济高质量发展。

双方本着“整合资源、优势互补、合作共赢、互利互惠、共同发展”的原则,在传统媒体产业及新兴非报产业的内容、渠道、平台建设等方面深度融合,开展探索与创新,实现省工商联与主流媒体权威并肩的品牌宣传效果,深度展示工商联事业的全新机遇和价值,责任与担当。

“此次签约旨在深化和扩大工商联、商协会、民企与海南日报的合作,开创合作多赢的新局面。这也体现了海南日报与省工商联携手发力,助力民营经济高质量发展的创新举措。”省委统战部副部长,省工商联党组书记林胜表示。

海南日报报业集团党委书记、社长郭志民表示,海南日报报业集团目前已形成“六报五网三端两微一刊一社”的报、网、端、微、屏全媒体矩阵,集团将进一步密切与省工商联(总商会)的合作关系,充分发挥党媒集团和专业机构的优势特长,融入经济社会发展全过程。

签约仪式前,双方参观了海南省融媒体指挥中心、海南日报社社史馆。海南省湖南商会、海南省福建商会、海南省潮汕商会等商会代表参加此次活动。

我省多部门联合出台破产新规 进一步合作优化办理破产案件中涉金融业务

本报讯(记者金昌波 通讯员崔善红)近日,省高院与人民银行海口中心支行、省银保监局联合出台破产新规,就进一步合作优化办理破产案件中涉金融业务制定了24条具体措施,帮助有重整价值的企业脱困,支持实体经济健康发展。

新规《关于进一步合作优化办理破产案件中涉金融业务的若干意见》(以下简称《意见》)重点对如何支持保障破产管理人依法履职、帮助有重整价值的企业脱困、保障金融债权人合法权益、加大打击逃废债力度等方面作出了具体规定,尤其是对破产审判实践中管理人比较关注的破产企业账户信息查询、账户解封、重整融资、信用修复等问题,作了进一步明确。

《意见》明确了“重整识别机制”,即银行业金融机构在债权清理过程中,发现有重整价值的债务人,可向人民法院提出重整申请,积极推动困境企业重整再生或其具有持续营运价值的主营业务整体出售。

《意见》还对“提供新融资便利”进行了规定,对于确实具备挽救重整价值的债务人,银行业金融机构应在依法合规、风险可控的前提下审慎作出授信决策,合理确定融资成本。

据悉,此次出台破产新规,旨在对标营商环境办理破产的评价指标,推动和保障管理人依法履职,提高破产案件办理质效,助力海南自由贸易港营造法治化、国际化、便利化营商环境。

三亚吉阳区招商引资专题培训班开班 招商队伍“充电蓄能”

本报讯(记者徐慧玲)“招商为啥难?”“如何让更多优质企业引得来、留得住、发展得好”……近日,三亚市吉阳区招商引资专题培训班开班,吉阳区干部队伍深入学习有关招商引资的理论政策和先进经验,不断提高做好招商引资工作的能力和水平,为高质量发展蓄势赋能。

培训课上,三亚中央商务区管理局、三亚市投资促进局相关工作负责人分别围绕高效招商策略方法、三亚招商引资概况、产业和自贸港政策等内容进行授课,并通过一个个案例解答招商引资工作中普遍存在的问题。

据悉,目前吉阳区在谈重大项目20余个,锁定投资意向10余个,涵盖商贸物流、现代服务、邮轮游艇等重点产业。接下来,吉阳区将全力以赴落实招商引资“三个一”工作部署,即组建一支专业队伍、打造一套招商方案、对接一批优质企业。

海口南渡江干流江段 即日起禁渔

禁渔期:从3月1日至6月30日

本报海口3月1日讯(记者计思佳)3月1日,海口市农业农村局发布《海口市2023年南渡江干流江段禁渔通告》(以下简称《通告》),以确保海口市2023年南渡江水域禁渔管理工作顺利实施,保障广大渔民群众的长远利益,保护和恢复内陆水域渔业资源。

根据《通告》,2023年3月1日0时至6月30日24时,海口市辖区内南渡江干流除休闲渔业、娱乐性垂钓外,在规定禁渔区和禁渔期内禁止所有捕捞作业。禁渔的相关要求有:禁止电鱼、炸鱼、毒鱼、涉水“三无”船舶侵渔等非法捕捞行为;禁止非法生产和销售电鱼、毒鱼、炸鱼的物品和工具;禁止销售非法捕捞渔获物及为此行为提供交易场所;对违反南渡江禁渔管理规定的,将依法追究相关人员的法律责任。

海口市2023年南渡江禁渔期举报电话:海口市农业农村局:68723615;海口市综合行政执法局海洋渔业行政执法支队:68557923;桂林洋经济开发区:65710167;秀英区农业农村局:68663090;龙华区农业农村局:66567747;琼山区农业农村局:65380661;美兰区农业农村局:65373261。